

Asuntos del día

Ayer nos equivocamos, y hemos de confesarlo paladinamente. Refiriéndonos al recuerdo hecho por *El Español* de que, según afirmación de la prensa oficiosa, no pasaría el mes de agosto sin tener el gobierno contestación del Vaticano, decíamos que no había indicios de que tal cosa ocurriese. No contábamos con la reserva de la diplomacia pontificia, que no deja traslucir fácilmente sus actos y gestiones.

Hoy nos sorprende la noticia de que nuestro embajador cerca de la Santa Sede telegrafía al ministro de Estado, que se halla en San Sebastián al lado del rey, la contestación que el cardenal ministro de Estado da a la nota del gobierno español. Esta contestación se habrá transmitido por telegrafo al presidente del Consejo de ministros.

Esto es todo lo que se sabe. Los corresponsales de Madrid no conocen el sentido de la contestación del Vaticano, ni tampoco las proposiciones hechas por nuestro gobierno. Aún así, nos parece satisfactoria la noticia.

Nos parece satisfactoria, porque deseamos mucho que se aclare y resuelva la mal llamada cuestión religiosa, en menguada hora promovida por demócratas y liberales. Algo hay que negociar con Roma, y esto lo reconoce el mismo jefe del partido conservador, y es de conveniencia grandísima que esas negociaciones las siga y las ultime el gobierno liberal. De este modo desaparecía una causa ó pretexto para agitación de los ánimos, y sería más fácil el ejercicio del poder para los conservadores cuando estos sustituyan a los actuales gobernantes.

Lo malo es que la situación liberal se halla tan debilitada, que resulta casi imposible para ella realizar esa obra, y otras que también urgen, como la ley de Seguridad pública, reclamada por el Sr. Silveira, y necesaria en concepto del Sr. Moret.

Parece que cualquier soplo vaya a derribar el frágil edificio del gobierno, presidido por el Sr. Sagasta. Ayer mismo, la suspensión del Consejo de ministros y una breve visita que el general Weiler hizo a D. Práxedes, pusieron en alarma al mundo político, haciendo sospechar novedades graves. No las habrá hoy; pero cualquier día puede haberlas, porque la situación está en un equilibrio inestable.

DESDE INTERLAKEN

Noche deliciosa en la Kursaal.—Encuentro casual con D. Carlos de Borbón y su esposa.—Paseo y conversación con estos personajes.—La libertad en Suiza.—Un templo para cuatro religiones.—A media noche.—Despedida de D. Carlos.—A 1,500 metros sobre el nivel del mar!

Interlaken 22 de agosto de 1902.

Sr. Director de Las Provincias.

No quería escribir nada de mi viaje a este delicioso país, acaso el más hermoso del mundo, hasta mi regreso a esa; pero anoche tuve un encuentro tan agradable, que no parece que tenga ahora necesidad de emborronar algunas cuartillas, que le envío a V. para que haga de ellas el uso que crea más conveniente.

Acababa de oír en la Kursaal, ó sea en un hermoso casino que presenta el mismo estilo que los chalets del Oberland, las piezas de música más inspiradas de la escuela alemana, interpretadas por excelente orquesta, bajo la dirección del maestro Schleidt, las cuales me habían hecho sentir emociones dulcísimas, cuando marché a dar un paseo por la avenida de Hoehweg. Es esta el *rendezvous* de todos los extranjeros, el punto donde se reúne toda la aristocracia veraneante, donde se experimentan todas las delicias del gran mundo, entre el *frú-frú* de los vestidos de seda, el perfume de las esencias más delicadas y el estridente ruido de los zapatos alpinos que usan los intrépidos viajeros, con frecuencia víctimas de los aludes y de las grietas del glaciar.

La noche era espléndida. La vasta extensión que constituye el paseo, lleno de magníficos árboles y siempre fresca hierba, aparecía ante mis ojos como una inmensa mancha luminosa que extendiéndose su fulgor hacia la altura en busca del brillo de las estrellas que, en el espacio infinito de los cielos, parpadaban con la alegría de los ángeles. Los magníficos hoteles que se extienden desde Aarmühle hasta el puente superior del Aar, y los ricos almacenes que atraen la atención de todos los extranjeros, parecían ascuas de oro a fuerza de las innumerables luces eléctricas que por todas partes se veían. Pequeñas orquestas situadas en diversos puntos lanzaban al aire armoniosos sonidos, que se confundían con el monótono murmullo de la noche, al cual se reproducía en eco halazador por los últimos montes que rodean esta hermosa ciudad. Para que nada faltase al subjetivo cuadro que se me ofrecía, una luna espléndida bañaba melancólicamente las empinadas crestas del Jungfrau y el Eiger, montañas perpetuamente cubiertas de blanca nieve. Todo hablaba al espíritu, y yo sentía que mi corazón palpaba en un abismo de delicias, donde la luz, el arte y la poesía andaban abrazados amigablemente.

Paseé domo en este Edén, construido por el esfuerzo del hombre y hermosado por los esplendores de la naturaleza, me di cuenta de que delante de mí iba un caballero alto y fornido, de porte elegante y de aristocráticas maneras. Acompañábale una señora modestamente vestida, pero no menos elegante y de maneras tan distinguidas, que bien pudiera ser enocetada dama que viajaba de riguroso incógnito. Ella era hermosa, fina en su donaire y de modales algún tanto palaciegos. Detrás de ellos, como escoltándoles, marchaba un hermoso perro danés, bonito ejemplar ovejuno que causaba admiración a todos. El grupo que formaban estos personajes traía las miradas de los concurrentes, hasta el punto que muchos volvían la cabeza para mirarlos. Sentí curiosidad por verles la cara, y precipité el paso hasta pasarles delante.

El caballero me pareció D. Carlos de Borbón y la señora su esposa doña María Berta. Hacía poco más de un año que tuve el honor de visitarlos en Loredeán cuando estuve en Venecia, y aquellas facciones simpáticas no se habían borrado aún de mi mente. No tenía duda de que eran ellos; pero ¿y si me equivocaba? ¿cómo interrogarlos? ¿de qué manera podría saber si eran los personajes que pensaba? Detuve mi paso, hice que se adelantasen en mi camino y me puse a acecharlos como si fuera un policía.

Estaba inquieto por no saber qué partido tomar. Oí que hablaban y me pareció lo hacían en italiano. Después oí que conversaban en inglés, en alemán, en francés, en español, qué se yo! No pude entender con claridad palabra alguna. Como iba tan pegado a ellos, el perro se volvió y se puso delante de mí, obligándome a detenerme un momento. D. Carlos volvió la cabeza, llamó al perro y me miró fijamente. No me había duda, era él, el mismo que me recibí en Venecia el año anterior, el que, pretendiendo el trono de España, había representado un papel muy importante en la historia de nuestra patria durante más de treinta años. ¡Vaya si era D. Carlos! Sentía irresistible impulso de decirle quien era yo, y de manifestarle nuevamente mi gratitud por las muestras de afecto y consideración que un año antes había usado conmigo. Resolví, pues, continuar mi espionaje hasta encontrar ocasión propicia para lanzarme.

Después de seguirles largo rato, oí con mucha claridad que D. Carlos decía en castellano a doña Berta:

—Sentémonos en aquel banco.
—Cuando escuché aquellas palabras, ya no tuve duda de quienes eran ambos personajes. Esperé que se sentasen, y con la misma osadía del niño ingenuo que se atreve a cualquier cosa, me puse delante de ellos, me quité el sombrero y dije:
—Perdóneme la libertad que me tomo, pero...
—No me dejaron concluir la frase, pues D. Carlos me extendió la mano, mientras decía:
—Usted es el Sr. Sanchis, de Segorbe; le he reconocido enseguida, cuando hace poco se cruzó usted con nosotros en el paseo.

Al instante se levantaron del asiento los ilustres personajes, les dirigí respetuosamente mis saludos y empujaron ambos a hacerme mil preguntas, como si fuera yo un antiguo conocido a quien hace tiempo no habían visto. Contesté como supe, ó mejor dicho, como pude, y con una galantería que yo agradecí en extremo, me invitaron a continuar el paseo con ellos.

Cerca de una hora duró nuestro paseo, y en todo este tiempo no cesamos de hablar. En la conversación pude ratificar el concepto que me había merecido D. Carlos la primera vez que le hablé en Venecia, y que ya expresé en un artículo publicado en ese periódico. Es muy simpático y de una llaneza encantadora; es cariñoso y amable como los que se han familiarizado mucho con el pueblo; es sobremanera cortés y atento, sin apariencia de orgullo ni altanerías; es excesivamente democrata, si ellos nos constituyesen falta, cosa que no creo. Me hizo muchas preguntas sobre Valencia, demostrándome en ellas que conoce hasta el último detalle de todo lo que allí sucede. Lo mismo he de decir de todo lo que se refiere a España.

Preguntéme si pensaba recorrer toda Suiza, y habiéndome contestado afirmativamente, me proporciónó una porción de noticias que no dudo me servirán mucho en mi excursión por los cantones de esta República. Al saber que ayer mismo llegué a Interlaken y no había tenido tiempo aún de ver casi nada, me explicó todo lo notable que esta ciudad encierra, las delicias que experimenta el extranjero cuando recorre por primera vez los lagos que la tienen prisionada, el de Thun y el de Brienz, la dulzura y regularidad de su temperatura, la libertad en que allí se vive, los edificios más notables y lo singular de los diversos templos religiosos instalados en un mismo edificio, hacía el cual me condujo, cogido del brazo, para explicarme sobre el terreno lo que me resistía a comprender.

Se me hacía muy duro creer que cuatro religiones distintas, ó mejor dicho cinco, contrarias entre sí, celebraban las ceremonias de su culto en un mismo templo. Efectivamente, es así. Rodeado de altos árboles y de exuberantes verduras, se levanta un vetusto edificio cuyos principios se remontan al siglo XII. En aquel edificio, con cuatro compartimientos, independientes uno del otro y entradas distintas, celebran los actos del culto los católicos, los anglicanos, los escoceses y los franceses que siguen las enseñanzas del ex-papado Jacinto. En los frontispicios de las puertas se indica la religión a que está dedicada cada capilla. D. Carlos me tradujo al español lo que estaba escrito en alemán ó inglés, lamentándose de que los católicos no hubiesen hecho una iglesia aparte, estándose así que son muchos en número los que se reúnen todos los años en esta ciudad, hasta el punto de que, cuando se celebra la misa, han de estar todos de pie por no haber sitio suficiente.

¡Qué país tan original es este! Nunca se ha conocido en Interlaken lucha ni disputa alguna religiosa, no obstante hallarse juntas cuatro iglesias que se disputan sin cesar la verdad de la religión. Cada uno acude, al tiempo de los oficios, a su respectiva capilla, y para no molestarse unos a otros, se verifican aquellos a hora distinta. Una de las sectas del protestantismo, que no tiene espalla, la pide prestada a los reformistas escoceses cada vez que ha de practicar los actos de su culto. Aquí nadie molesta a otro, nadie ridiculiza la religión ajena, y cada uno se ejercita en sus propias creencias. El que desgraciadamente no tiene ninguna religión, se oculta en su casa y deja que cada cual cumpla sus deberes. Hay familia cuyos miembros pertenecen a distintas religiones. He hecho sobre esto muchas observaciones que me han demostrado es Suiza el país más liberal, en el buen sentido de la palabra, que existe en el mundo. A pesar de ser la religión oficial de la mayor parte de los cantones la protestante, los católicos viven en completa libertad y sus iglesias se ven constantemente llenas de fieles. Sin embargo, he de manifestar que la fe la encuentro en general bastante debilitada.

Antes de despedirme de D. Carlos y de doña Berta me invitaron a almorzar con ellos al día siguiente; pero no pude aceptar la invitación, muy a

pesar mío, pues tenía proyectada una excursión a Grindelwald.

Ya eran cerca de las doce de la noche. La luna aún lucía espléndida sobre nuestras cabezas; las pequeñas orquestas, que poco antes alegraban el vasto paseo de Hoehweg, habían emudecido; muchos de los magníficos hoteles que semejantes a palacios encantados, se han construido en aquel lugar, cerraban sus puertas; la muchedumbre elegante que a la salida del concierto se agitaba entre los copudos árboles, había desaparecido, y del bullicio que producía la animación de que antes he hablado, solo quedaba algún trasonchador sempiterno, el grupo que formábamos los augustos personajes y yo, y el silencio de la noche, que repercutía en mi espíritu como un espasmo de la naturaleza, como un gemido prolongado que alucina la imaginación, interlaken yacía en la más completa tranquilidad, custodiado por los montes que le circundan, en cuyas cimas las nieves perennes parecen lagos de blancura, mares congelados; calvas de coloso que el sol acaricia benignamente.

—Hasta que nos volviéramos a ver en Venecia, si usted, en sus viajes, se digna visitar el lugar donde estuvo la famosa torre que estos días ha quedado reducida a escombros, ó nos encontramos de nuevo en cualquier punto de Europa. Yo pronto regresaré a Italia, pues no estaba en mi itinerario visitar esta ciudad. Pensaba pasar el verano en los lagos de Como; pero hacia allí tanto calor, que me he visto obligado a venir aquí unos días.

Estas fueron las últimas palabras de D. Carlos. Nos dimos un fuerte apretón de manos, nos despedimos y marché al hotel, lleno de alegría por el casual encuentro que había tenido.

Voy a poner punto final a estas cuartillas, porque dentro de poco va a partir el tren que me ha de conducir a Grindelwald. Excuso decir que en casi toda la noche apenas he podido dormir, pues entre la sorpresa y la impresión que me produjo la entrevista con D. Carlos, y la perspectiva de la excursión que dentro de pocas horas voy a emprender, he pasado muchas horas en completo insomnio.

La naturaleza me atrae, sus bellezas me causan una sensación embriagadora, y cuando pienso que dentro de poco me hallaré a 1,500 metros sobre el nivel del mar, recorriendo montañas de nieve, saltando abismos sin fondo y admirando en sus obras el poder de Dios, siento que mi corazón palpita violentamente, que la fe se afirma más en mi pecho, y que el arte, la poesía y todas las manifestaciones de la belleza, es lo único que puede hacer gozar a mi espíritu, mientras encerrado en este mortal prisión se encuentra desterrado en este valle de lágrimas. Volvíme, pues, a las alturas del Grindelwald.

LÁZARO FLORO

La Corte en San Sebastián

San Sebastián 27.—El rey, su madre y su hermana han marchado hoy a la caseta real, embarcándose en la "Guipuzcoana", y dando un paseo por alta mar. Llegó han desembarcado en el muelle. El príncipe de Asturias, que marchó ayer a una vecina población guiando un break, regresó hecho una sopa, pues en el camino les cogió el agua.

El duque de Almodóvar ha llevado a la firma del rey un solo decreto, que dispone lleve la corte cuatro días de luto riguroso y cuatro de alivio por el fallecimiento de la princesa de Butemberg. El Sr. Canalejas ha estado hoy en Miramar, donde ha permanecido largo rato. Mañana marcha a Sevilla y Madrid, dando por terminado el veraneo.

El día 31 marchará a Madrid el duque de Vengano. Esta noche es esperado el embajador en París Sr. León y Castillo. Después de cumplimentar a los reyes, marchará a Anglet.

El general Linares irá a Bilbao, acompañando a la Corte, siendo posible que regrese con el rey a San Sebastián.

El sábado asistirá el rey al teatro Principal, en donde se representará la obra de Rostand *Cyrano de Bergerac*.

Los diputados y senadores que se encuentran en San Sebastián dudan de que el Sr. Sagasta reúna las Cortes antes del mes de noviembre.

El Sr. Romero Robledo ha recibido muchas felicitaciones por haberle regalado la reina madre varias fotografías de Viena y del colegio donde estudió D. Alfonso XII.

Ha salido para Londres el señor marqués de Pidal.

Una mano criminal intentó hacer descarrilar cerca de Bayona el tren expreso de Tolosa. Al objeto levantó varios rails de la vía, pero aparecido a tiempo un guarda aguja, pudo evitar la catástrofe.

EL CONDE DE RASCÓN

En su casa de Madrid ha fallecido, a las 88 años de edad, el Excmo. Sr. D. Juan Antonio de Rascón y Navarro, conde de Rascón, personalidad ilustre y respetable de nuestro cuerpo diplomático, en el cual prestó a la nación dilatados y relevantes servicios, justamente reconocidos y premiados, en lo posible, por los gobiernos que durante medio siglo se han sucedido en nuestro país.

Había sido en su juventud el conde de Rascón periodista, conquistándose en la prensa enviable lugar por su talento, discreción y sagacidad. Pero su vida entera fue dedicada a la diplomacia, representando a España en diversas Cortes extranjeras, llegando a ocupar el cargo de embajador en Londres.

Gran cruz de Isabel la Católica desde 1862, gentil hombre de Cámara con ejercicio desde 1864, en 1872 fue agraciado con el título que ostentaba, siendo en 1879 agraciado con el collar de la orden de Carlos III.

En política pertenecía de antiguo al partido liberal, siendo en la actualidad senador vitalicio.

Inauguración de una estatua

Con gran solemnidad se ha verificado en el Valle de Liendo la inauguración de la estatua a doña Luisa María Avendaño Lopez, quien regaló hace cinco años varias láminas de la Deuda del 4 por 100 por valor de medio millón de pesetas a dicho pueblo, para redimirle de algunas cargas. Asistieron al acto el gobernador civil de Santander, el obispo, el exministro Sr. Eguiluz, el senador Sr. Latorre, el diputado a Cortes Sr. Trápaga, y varios alcaldes y diputados de la provincia,

GALERÍA DE CUENTISTAS ESPAÑOLES ANGEL RODRIGUEZ CHAVES

LO INMUTABLE

—Perdone V., padre cura. Confieso que era un pecado muy grande. No tengo derecho a renunciar a la vida, lo sé; pero no es mía la culpa. Son esos perros franceses que me lo han cambiado todo, hasta esta maldicienda envoltura que me oculta a mí mismo, porque, ¿cómo? Soy yo el que viendo no soy yo. Es decir, sí, soy yo el que piensa, el que razona, el que siente. Pero este misero y repugnante cuerpo no es el mío. Si lo fuera, me reconocerían todos, me reconociera ella, a quien también han cambiado.

—Cálmate, hijo mío, cálmate—dijo el sacerdote con paternal bondad.—La fatiga, tal vez el hambre, te trastornan. Ven a mi casa. En ella no hay grandezas; pero no han de faltarte una cama en que reposes, y algún alimento, ya que no suculento, sano.

—Volver a entrar en el pueblo? No, no y cien veces no. La esperanza de verle, siquiera no fuera más que un instante antes de morir, es la que me ha alentado en medio de sufrimientos indecibles y penalidades sin cuento. Pero ahora ya es otra cosa. Ya lo he visto V.; si atenta a mi vida, no era mas que por quitarme de delante la visión de esas cosas, que ya no son las que me vieron nacer, que ya no son las que encerraban todo cuanto he querido en el mundo.

El desgraciado lloró largo espacio y amargamente. Su interlocutor no hizo nada por enjugar aquellas lágrimas, comprendiendo que no eran infuertes. Y era verdad; al propio tiempo que para dar alivio al que las vertía, servían para robustecer al sacerdote en la idea que desde el principio había formado.

Aquel mendigo cubierto de harapos, que debía haber sido en sus tiempos prendas militares; aquel hombre de enmarañada cabellera casi blanca y de hocico aspecto, puto, era, indudablemente, un loco; pero no el facineroso, el impostor que suponían los que habían azudado contra él aquella banda de granujas que, persiguiéndole a silbidos y a pedradas, le habían llevado hasta a aquellas soledades.

Cuando el infeliz hubo desahogado un tanto su dolor, el cura le sentó a su lado, sin cuidarse mucho de no manchar de polvo la raída y verde sotana que vestía, y poniendo en el suelo la voluminosa teja, murmuró casi al oído de su interlocutor:

—Como quieras, como quieras. Pudieras ser oveja descarriada, y mis deberes de pastor me mandan no dejarte hasta haberle hecho volver al aprisco. No es mal agua el llanto, si de las fuentes del arrepentimiento brota, para lavar culpas pasadas, y repara en que, por grande que sea ésta, no ha de parecerse ni al grano de la mostaza, si se compara con la misericordia del que lee en los respigues del alma del último de los pecadores como en libro abierto.

—¡Culpas...! ¡culpas...!—murmuró el mendigo volviendo a exaltarse.—Los culpables son ellos, esos perros, que ya le he dicho a V. que no se han contentado con atormentarme años y años, sino que me reservaban para el final esta última prueba. El que me lo hayan robado todo, el que me hayan dejado sin techo bajo que guarecerme, y sin pan que llevar a la boca, es lo de menos. Lo de más es el haberme despojado de mi propia personalidad, es el de haber trocado de tal modo las cosas y las personas, que amo y que amo amando todavía, que nadie me reconoce. Si no me hubieran dejado estos ojos del alma que no han podido quitarme, y para los cuales nada suponen todas las mentidas apariencias, me sería difícil decir: he llegado, al fin, a la Hierosolima celeste de mis sueños; he visto a mi Andrea, a mi Andrea, a la que debía ser mi mujer, a la que lo será cuando se deshaga este endiablado maleficio. Porque V., V., padre cura, disipará la influencia del sortilegio de esos condenados, y volverán las cosas al ser y estado en que estaban y deben estar eternamente. ¿No es verdad que el poder que le dan esos vestidos alcanza a eso y a mucho más?

—Llegar a hacer que las almas se purifiquen por el arrepentimiento aquí abajo, es abrir las puertas de la felicidad eterna allá arriba. Pecador ó desdichado, habla, que mi deber es dar de beber al sediento, y tu espíritu se tiene de consuelo.

El mendigo miró con reconocimiento al sacerdote. Tan poco hecho debía estar a que le hablaran con aquella bondad, que su exaltación se trocó en mansedumbre.

—Le cansaré poco—murmuró, después de una pausa.—En cuatro palabras le contaré mis desventuras.

Y acercándose a su interlocutor, comenzó:

II
—Si hubiera alguien que me reconociera, le diría que allá por los comienzos del año 8, mis padres pasaban, no sin razón, por ser los labradores mejor acomodados de la comarca; mi casa por la más holgada del pueblo, y yo por el mejor partido con que hubieran sonado todas las mozas casaderas si hubiera habido una sola que ignorara que la única a quien yo festejaba, la que tenía el monopolio de todas las ternuras de mi corazón, era Andrea.

Mi boda estaba concertada para los primeros meses del año siguiente; pero las cosas tomaron otro camino. El francés se metió de rondón por las puertas de nuestra casa como amigo, y quiso ser amo. Los españoles, por lo menos entonces, éramos mal sufridos, y nos propusimos echar a la calle a los que nunca debimos dejar pasar, para lo que, mal que pesara a los que ocultaban con la capa del buen sentido su ruindad y su miserable egoísmo, de cada piedra que me hicieran ir a la fuerza en defensa de la patria, y por mi voluntad, a los comienzos del día me ofrecí voluntario, siendo incorporado a uno de los regimien-

tos a que toco en suerte cortar el paso a Napoleón en persona, que acababa de salvar los Pirineos, dispuestos a hacernos aceptar, querias que no, por rey a su hermano José.

La despedida no fue tan triste. Era tal la fé que teníamos todos en nuestro triunfo, que la ausencia la teníamos por breve. Andrea fue, pensando más lloró; pero no tardó en consolarse, pensando en que, si acaso, todo serían unos cuantos meses en que se retrasase nuestra boda; desconfianza no lo que se retrasase nuestra boda; desconfianza no podía haber. Sobrado sabía ella que yo no había de olvidarla.

Las cosas no fueron bien desde el principio, y, sin embargo, las derrotas que sufríamos no entibiaban nuestro entusiasmo. La prueba de ello fue el ardimiento con que peleamos en Espinosa de los Monteros.

Pero allí acabó para mí todo. Un balazo que me alcanzó a última hora, cuando ya me creía en salvo de aquella retirada horrible, me hizo caer en poder del enemigo con un centenar de compañeros.

Después ya no volví a saber nada. En tralla, como perros, extenuados de hambre y de fatiga, obligándonos a culatazos a hacer jornadas imposibles, nos llevaron a Francia, donde se nos olvidó por completo en depósitos en que dormíamos sobre fango, y donde, por todo sustento, se nos daba un pedazo de pan negro y mohoso.

Cuanto tiempo estuve allí, no lo sé. La oscuridad eterna y el aislamiento absoluto hacen perder la noción del tiempo. Debían haber pasado muchos años cuando me dejaron libre. Pero en entonces pude volver a mi patria.

—¿Cómo he vuelto ahora? También lo ignoro. ¿Usted no sabe lo que es no tener nada ni a nadie a quien volver los ojos? Lo que sí sé es que, a fuerza de fatigas, he llegado aquí. Pero ¿qué he visto, Dios mío, qué es lo que he visto?

—Mi casa se la han llevado. Yo sé perfectamente el sitio en que estaba situada, y allí no está. He oído nombres y nombres, y nadie de los que los llevaban existen. Unos me dicen que han muerto; otros me los enseñan y no los conozco... ¡No son ellos! ¡no son ellos!

Andrea misma no es Andrea. Aquella luz de sus ojos azules se ha apagado para siempre; sus labios no son aquellos labios rojos como cerezas y frescos como las flores que cortaba por su mano para hacer ramos que llevar a la Virgen, y aquel pelo rubio y sedoso es un manojó de cerdas asperas y mal peinadas, en que las cejas le dan un vago parecido a su madre.

—¿Qué más...? A mí también me han trocado por otro. Acabo de verme en un trozo de espejo encontrado en un muladar, y estas arrugas no son de mi rostro. Estas barbas, estas maldiciendas barbas blancas como el lino, son un disfraz que me han puesto para que no me reconozca nadie. Por eso cuando digo mi nombre se rien de mí, me llaman impostor, y los más benévolos, me enseñan una lista en que figuro entre los muertos de la batalla de Espinosa.

Si V. no puede deshacer el sortilegio que lo ha cambiado todo, ¿de qué sirve esa religión que llama fuente de todo consuelo y remedio de toda desdicha...?

III

Al oír estas últimas palabras, el sacerdote, que le había estado escuchando con lástima, se levantó, dirigiéndole una mirada severa.

—Antes de blasfemar, sabe que todo cabe en la voluntad de que nuestra pequeñez solo imperfectamente vislumbra, cuando mejor cree comprenderle. Lo que pides, sin saberlo tú mismo, es humanamente imposible, y sin embargo, en tu mano está realizarlo. Sígueme. Ya no es que yo te lo ruego; te lo mando. Si el médico del cuerpo es inflexible cuando se trata de la salud del enfermo, ¿por qué no ha de serlo el del alma?

El mendigo, como si el cura ejerciera una extraña fascinación sobre él, se puso de pie, dispuesto a seguirle.

En aquel momento la tarde declinaba. A lo lejos una campana empezó a tañer, llamando a oraciones.

—¡Ella es! ¡ella es!—murmuró el mendigo, escuchando con arrobamiento el amortiguado sonido del bronco. ¡Esa sí que es la misma, la misma de siempre!

Una imperceptible sonrisa de satisfacción se dibujó en los labios del sacerdote, que se encaminó hacia el pueblo. Su acompañante, a pesar de la aversión que había manifestado a volver a aquellos lugares, que destraban su alma al recordarle sus venturas de ayer, sus desventuras presentes, le siguió sin vacilar.

Cuando hubieron atravesado algunas calles, el cura se detuvo. Estaban delante de la iglesia.

—¡Entral—murmuró sencillamente.

El desventurado, el pecador, el loco, lo que fuera, le obedeció como antes; pero al verse en el interior del templo, su rostro se transfiguró, mientras murmuraba en un transporte de indecible ventura:

—¡Aquí! ¡aquí! ¡Aquí es donde nada ha cambiado! Esa, esa es la capilla adonde mi madre me trax a rezar siendo niño. Junto a esa columna vi a Andrea por vez primera.

Y después de señalar uno por uno todos los rincones del santuario como si en ellos viera reanecer una vida de paz y de felicidad inefables, murmuró sollozando:

—¿Por qué, por qué no está todo así?

—El cura le miró con aire de triunfo, y se limitó a contestar con profunda convicción, pero sin el menor asomo de énfasis:

—¿Por qué aquí está solo lo inmutable!

—Y mientras el mendigo caía de rodillas gritando: "¡Perdón, padre mío, perdón!", la campana que seguía tañendo pausadamente, parecía gemir también, nostálgica de esas regiones en que nada, ni el tiempo mismo, es capaz de desvanecer ni transmitir lo que hay en nosotros de noble y puro.

amén de un gentío numerosísimo. Antes de descubrir la estatua se celebró una gran función religiosa.

Inauguróse también la Casa Consistorial, celebrándose un gran banquete, y por la noche hubo baile y concierto públicos, reinando gran animación.

Congreso Internacional de Cirugía

La Sociedad Belga de Cirugía, que celebrará su Congreso anual en Bruselas del 8 al 14 de setiembre próximo, ha decidido, a propuesta de su

presidente el Dr. C. Willems, de Gante, invitar a los principales cirujanos extranjeros para asistir a este Congreso y fundar, en unión con los belgas, una Sociedad Internacional de Cirugía. Esta nueva Sociedad se dedicará al estudio de algunas cuestiones quirúrgicas que aun no están bastante dilucidadas.

La iniciativa de la Sociedad belga ha encontrado la mejor acogida. Muchos sabios ilustres le han enviado ya su adhesión desde Francia, Alemania, Holanda, Austria, Suiza, Italia, Rusia, Suecia, Dinamarca, Rumania, Turquía y América. Todo hace creer que el proyecto será aceptado con entusiasmo.

Todas las misas que se celebrarán hoy en la parroquial iglesia de Santo Tomás Apóstol, y mañana en la de los Santos Juanes, serán en sufragio del alma de

Don Francisco Tatay y Mandingorra

que falleció el 28 del pasado mes de julio

Sus hijos, hermanos y sobrinos, suplican á sus demás parientes y amigos la asistencia á alguno de dichos piadosos actos.

El Excmo. é Ilmo. Sr. Arzobispo de esta diócesis tiene concedidas las indulgencias que son de costumbre.

Sociedad Valenciana de Molinería y Panificación

El mejor pan por sus condiciones nutritivas é higiénicas, y el más barato. De venta en las expendedorías de la fábrica, situadas plaza Mosén Sorell, Caldererías, Santa Teresa, plaza San Agustín, espaldas Círculo Valenciano 14, Lauria 37, Cruz Nueva 2, Serranos 24, Sister 31 (Grao), Zapatería Niños, Doctor Monserrat, 13 y General Prim, 6 (Ruzafa).

Servicio á domicilio por todas las expendedorías.

PRECIOS

Clase de 1.ª á 0'05 y 0'10 céntimos de peseta.
 « 2.ª á 0'15 los 380 gramos (libra).
 « 3.ª á 0'14 « « «

AUROLA

Compañía anónima de seguros sobre incendios

Domiciliada en Bilbao en el edificio de su propiedad, ESTACIÓN, 5

CAPITAL 20,000,000 DE PESETAS

CONDICIONES Y PRIMAS MAS VENTAJOSAS QUE CUALQUIERA OTRA COMPAÑIA

Concede á sus agentes las mejores retribuciones

Subdirección para las provincias de Valencia y Castellón: Sres. Quinzá Hermanos.—Calle de Colón, núm. 70.—VALENCIA.

ACADEMIA CAVANILLES

1.ª y 2.ª ENSEÑANZA PALAU, 14

Se reciben encargos de matrícula para la enseñanza oficial y no oficial. El reglamento para el internado y media pensión, solicítense.

COLEGIO DE SAN RAFAEL

Primera y segunda enseñanza—Carreras especiales—Clases de adorno

INCORPORADO AL INSTITUTO GENERAL Y TÉCNICO

Establecido en el camino del Grao, núm. 75

Este Colegio, situado en el mejor punto de las afueras de la capital, y en un hermoso chalet rodeado de jardines y huerto, ha merecido desde su fundación el favor creciente del público que ha tenido ocasión de apreciar las buenas condiciones higiénicas del local, la robustez y desarrollo físico que adquieren los alumnos que á él concurren, y la educación é instrucción que, confiada á competentes y conocidos profesores de la capital, se les da con arreglo al sistema moderno de la verdadera enseñanza gradual é integral. Queda abierta la matrícula para enseñanza oficial y no oficial, admitiéndose alumnos internos, mediopensionistas y externos. Para detalles dirigirse al director.

Diario de Avisos

100 PESETAS al que presente CÁPSULAS DE SANDALÓ mejores que las del Dr. Pizá, de Barcelona, y que curen más pronto y radicalmente todas las enfermedades urinarias.—Plaza del Pino, 3, farmacia, Barcelona.

Las misas rezadas que se celebrarán mañana 29 en la iglesia de la Compañía, serán en sufragio de

D. Tomás Martín Echeveste

Sus hermanos, sobrinos y demás parientes, suplican á sus amigos la asistencia á alguno de dichos actos, de lo que recibirán favor.

TELEGRAMAS Y TELEFONEMAS

(De La Correspondencia de Valencia)

Madrid 27, á las 15'10.

El presidente del Consejo de ministros ha declarado que las Cortes se abrirán en la segunda quincena de octubre.

El Consejo de ministros que debía celebrarse esta tarde, ha sido aplazado para mañana. Este aplazamiento ha sido muy comentado, haciendo que obedezca al deseo de que las ponencias terminen sus trabajos y poder deliberar sobre ellos en el Consejo.

La comisión de San Fernando que ha venido á Madrid á gestionar que continúen los trabajos en el arsenal de la Carraca, ha visitado al señor Sagasta, acompañado de los representantes de Cadix. El presidente del Consejo de ministros ha dicho á los comisionados que está dispuesto á complacerles, pero que del asunto se ha de tratar en Consejo de ministros. Ha añadido que no sabe de qué medio se valdrá para que se reanuden los trabajos en la Carraca; pero que pronto se dará solución satisfactoria al asunto. Después se ha hablado del viaje de D. Alfonso á Andalucía, diciendo el Sr. Sagasta que se realizará en octubre ó noviembre.

El diputado por Cádiz Sr. Anón ha hablado de la construcción de la nueva escuadra, manifestando que la ponencia terminará su trabajo antes de que las Cortes reanuden sus tareas. El señor Sagasta ha dicho que tan pronto como reciba el informe de la ponencia se procederá á redactar el oportuno proyecto de ley.

Hoy se firmarán los decretos con ocasión de elecciones de senadores por las provincias de Burgos, Salamanca, León y Alicante y por la Sociedad Económica de Amigos del País de Barce-

lando una popularidad solamente comparable á la de Lincoln.

Los congregacionistas

Brest.—Continúa la agitación entre los estóicos de diversas localidades. El domingo, á los gritos de ¡Viva la libertad! y ¡Vivan las hermanas!, se produjeron en León y Cornualles importantes manifestaciones, sin que tuviese que intervenir la policía.

Accidente en un teatro

Viena.—El conocido artista Carlos Greugg ha sufrido un ataque de parálisis mientras cantaba el *Guillermo Tell* en el teatro de la Opera. Greugg cayó al suelo; su esposa, que presenciaba la representación desde un palco, dió un grito de dolor, que se oyó en todo el teatro. El desgraciado incidente produjo gran emoción en el público.

Wirchow grave

Berlin.—El ilustre profesor Wirchow está gravísimo. Se teme un funesto desenlace de su enfermedad.

Los sucesos de Angola

Lisboa.—Un despacho oficial de Bailundo (Angola) dá cuenta de varios combates librados por los rebeldes indígenas de aquella colonia. Añade el despacho que el enemigo se hallaba atrinchado fuertemente, y que la lucha fué por esta causa muy sangrienta. Las bajas de los indígenas fueron considerables, habiendo muerto los principales jefes de aquellos.

Francia é Inglaterra

Londres.—Se comenta mucho un artículo del célebre publicista Arnoldo White, publicado en el *Sunday Sun*.

White analiza la actual política internacional de Europa, y preconiza una inteligencia entre Inglaterra y Francia. Dice que desde hace algunos meses se ha producido una notable aproximación entre Francia y España, pareciendo que las naciones latinas no se opondrán al protectorado de Francia en Marruecos. Termina diciendo que cree posible arreglar todas las cuestiones pendientes entre Francia é Inglaterra, si ésta no se opone á la influencia francesa en Marruecos y á la influencia rusa en el golfo Pérsico; á cambio de una solución favorable á Inglaterra en la cuestión de Terra-ova y de la cesación de la actitud intransigente de Francia respecto á la ocupación inglesa en Egipto.

Los legitimistas ingleses

Londres.—Los periódicos relatan una reunión celebrada por los legitimistas ingleses, en que éstos protestaron contra la coronación del rey Eduardo, y votaron una orden del día felicitando á los britones por la resistencia á la expulsión de las monjas. Terminaron bebiendo á la salud de D. Carlos, rey de Francia y de España.

Los generales boers

Bruselas.—El general Botha marchará el sábado á Amsterdam, para reunirse á Dewet y DeLarey.

Luego los tres generales irán á Londres, para conferenciar con Chamberlain sobre los asuntos del Sud-Africa.

Kruger ha declarado que está completamente de acuerdo con los generales.

Se dice que éstos vendrán de Londres á Bruselas, marchando luego á París y Berlín, con objeto de recoger socorros para las familias boers.

Acorazado veloz

Londres.—Telegrafan de Nueva-York que el nuevo acorazado "Maine", ha realizado pruebas de velocidad, alcanzando 48 nudos por hora. El "Maine", resulta, según el mismo despacho, el acorazado mas veloz de la marina norteamericana.

Anarquistas detenidos

Ginebra.—Han sido detenidos 23 anarquistas. Se les cree complicados en un atentado que pensaban realizar al paso del rey de Italia por Suiza.

La esposa de Botha

Bruselas.—Se halla gravemente enferma la esposa del general boer Botha.

Las memorias de Krüger

París.—Las memorias del presidente del Transvaal se publicarán en el mes de noviembre próximo.

Huelgas en Filipinas

París.—De Marsella dicen que los pasajeros llegados á aquel puerto de Manila, en un trasatlántico, cuentan que las huelgas imperan en aquel archipiélago. Los impresores, campesinos, cultivadores de tabaco, constructores de carruajes, etcétera, en número de 7,000, se han declarado en huelga. El organizador del movimiento es un tal Carebo de los Reyes. Añaden los pasajeros que desde que dominan los americanos, aquello va de mal en peor.

Loubet y el shah

París.—El presidente de la República, Mr. Loubet, recibirá mañana en el Eliseo al shah de Persia.

La reina de Italia

Roma.—Oficialmente se ha comunicado á los altos dignatarios y á las Cortes el haber entrado la reina de Italia en el sexto mes de su embarazo.

No hay intervención

Londres.—El gobierno norteamericano ha declarado que no intervendrá para restablecer el orden en Venezuela.

Catástrofe

Bloenfontein.—Una máquina chocó con un tren que conducía á gran número de boers. Algunos coches quedaron destruidos, resultando muchos muertos y heridos.

Madrid 27, á las 18'55.

4 por 100 interior	7250
4 por 100 interior fin mes	7250
4 por 100 interior fin próximo	7270
Amortizable á por 100	8295
Banco de España	8000
Tubacaleras	37800
Cambios París	8670
4 por 100 exterior	8230

Agencia MENCHETA

(Conferencia telefónica)

Madrid 27, á las 22'50.

El aplazamiento del Consejo

La prensa de esta noche comenta el aplazamiento del Consejo de ministros, señalando como causa el miedo que tiene el presidente de que pueda surgir una división entre los miembros del gobierno.

España y el Vaticano

El Sr. Sagasta ha recibido un telegrama del duque de Almodóvar, dándole éste cuenta de que el Vaticano ha contestado á nuestro embajador cerca de Su Santidad á las Notas del gobierno.

El Sr. Guierrez Agüera envía por telégrafo al ministro de Estado un avance de la aludida contestación, que transmitirá mañana el duque al Sr. Sagasta, á fin de que la examine el Consejo de ministros, si llega á tiempo.

El *Correo*, al dar esta noticia, dice que "ahora se desengañarán los que creían que el gobierno nada había hecho en este asunto, y que nada constaría al Vaticano."

Una visita

El Sr. Rodríguez visitó esta tarde al Sr. Sagasta, para darle cuenta de los trabajos preliminares de la ponencia de ministros que entiende en la cuestión del cambio internacional.

Visita comentada

Ha sido muy comentada una breve visita que hizo esta tarde el general Weyler al Sr. Sagasta, por creerse que ha tenido importancia política.

El viaje del rey

Asegura el *Heraldo* que el viaje del rey á Andalucía y Cataluña no se realizará hasta el año próximo, y que probablemente se elegirá para la regia excursión el mes de mayo.

Sobre la ponencia

El mismo periódico se ocupa de la ponencia de ministros ninguna solución concreta, ni práctica, sino que, por el contrario, se verá obligado á confesar que ha fracasado en su intento.

La salvajada de Turueto

El gobernador civil de Soria ha informado detalladamente á los Sres. Moret y Suarez Inclán sobre el bárbaro atropello cometido contra el ingeniero de Montes D. Nicolás Cañada en el pueblo de Turueto.

Es posible que por este hecho sean castigados ejemplarmente el cura, el médico y el Ayuntamiento, que no evitaron la salvajada. Desde luego la corporación municipal será suspendida.

La pesca en Galicia

Comunican de la Coruña que se ha reproducido el conflicto de la pesca en las rías bajas. Tal estado de cosas ha surgido ahora porque los jefes cogen muy poca sardina y esta se vende á bajo precio.

El gobernador civil ha ordenado la clausura de la Sociedad de Pescadores.

Los ánimos están muy excitados. Ha sido reconcentrada la Guardia civil. Se temen desórdenes.

Un loco

Del Ferrol dan cuenta de que un maquinista del crucero "Cardenal Cisneros", al salir del trabajo, y en un arrebato de locura, atóse una cuerda al cuello y se arrojó al mar.

Varios marineros trataron de auxiliarle; pero el loco se agarró fuertemente á ellos, procurando sepultarlos con él en el fondo del mar.

El destructor "Osado", destacó un bote, y pudo salvarlos á todos.

Desgracias

En Puente Genil se incendió una tienda de quincalla, haciendo explosión un depósito de petróleo. Resultaron un muerto (el dueño), y varios heridos.

Los salineros de San Fernando

Telegrafan de Cádiz que reina gran disgusto entre los barqueros dedicados á la carga de la sal, porque pretenden turnar en esta operación contra lo establecido hasta ahora.

Juegos Florales

Los Juegos Florales celebrados en Almería han resultado brillantísimos, según dicen de aquella ciudad. La fiesta la organizó el Círculo Literario.

La flor natural le ha sido adjudicada al poeta D. Plácido Tamble.

Actuó de mantenedor el ex-ministro Sr. García Alix, quien pronunció un elocuentísimo discurso que fué muy aplaudido.

El gobernador de Málaga

Comunican de Málaga que después de celebrar una larga conferencia telefónica con el señor Moret el gobernador civil, salió para Madrid. Se le dispensó un cariñoso despedida.

Conflicto solucionado

Telegrafan de Tánger que ha quedado solucionado el conflicto de los cigarreros.

CAMBIO OFICIAL DE AYER

SEGUN BOLETIN DE COTIZACIÓN DEL COLEGIO DE CORREDORES DE ESTA PLAZA

París.—Cheque de banquero: 37'10.

Londres.—Cheque de banquero: 34'53.

NUESTRO SERVICIO

POR TELÉGRAFO Y TELÉFONO

TELEGRAMAS BURSÁTILES

Cotización del Colegio de Corredores

Deuda perpetua al 4 por 100 interior	7240
Deuda amortizable al 4 por 100	9275
Banco Hispano-Colonial (secciones)	8000
F. C. del Norte de España (secciones)	1345
F. C. de M. Z. Alicante (secciones)	8750
F. C. de Orense (secciones)	2380
Cambios St. Petri, á 3 dts.	3690
Cambios St. Londres, á la vista	3445

DE LA CASA PEDRO GALIANA

D. Juan de Austria, 19.

Negociación de valores del Estado, de operaciones y de empresas mercantiles é industriales, Cupones, Operaciones de Bolsa.

4 por 100 interior	7242
5 por 100 amortizable	9272
Alicantes	8585
Orense	2385
Colonial	8090
Catalanas	2975
Mercantil	8090
París: 4 por 100 exterior	8240
Madrid: 4 por 100 interior	7240
Francia	2385
Libras	3445

Ministerio de Educación, Cultura y Deporte

Una. Unas elecciones se verificarán el 7 de setiembre y otras el 14 del mismo mes.

Un despacho fechado en Granada hoy á las siete de la mañana, dice que se ha incendiado el palacio de la marquesa de Casa-Blanca, situado en la calle de Sabanales, núm. 11. El edificio arde por los cuatro costados.

En el Ferrol es objeto de comentarios, aunque se refleja gran disgusto, el aplazamiento del viaje del rey á aquella población. Háblase de conflictos de orden económico de algunos comerciantes por causa del aplazamiento de dicho viaje.

Madrid 27, á las 18'15.

El *Diario oficial del ministerio de la Guerra* publica una orden anulando la demanda del general Sr. Tejero contra el fallo del tribunal de honor que le separó del servicio.

El general Weyler prepara una disposición para que cesen en sus cargos los profesores de las Academias militares que estén en las mismas mas de seis años. También dispondrá que en lo sucesivo no se accederá á ampliar las plazas de las convocatorias para el ingreso en las indicadas Academias.

Los capitanes de la Guardia civil se han comprometido á no revelar los acuerdos que han adoptado en la reunión celebrada hoy. Créese que aconsejarán al capitán Portas á que pida el retiro.

En el ministerio de la Gobernación se ha recibido una protesta suscrita por muchos vecinos de Orihuela, interesados en la cuestión del pimentón. En dicha protesta se dice que se convence con razones y no con amenazas.

Telegrafan de Granada que ha sido dominado el incendio del palacio de la marquesa de Casa-Blanca.

Madrid 27, á las 19'15.

La comisión de San Fernando, después de su conferencia con el Sr. Sagasta, ha visitado á los ministros de Marina, de Instrucción pública y de Agricultura. Se propone visitar á todos los ministros antes del Consejo de mañana para interesarles en el favorable despacho de los asuntos que aquí les ha traído.

El decreto sobre inspección en la enseñanza, firmado ayer, comprende veintitres artículos. Dispone que los actuales inspectores giren la visita á las escuelas de instrucción primaria. La de los Institutos y escuelas de comercio la llevarán á cabo catedráticos de Universidades que sean de la confianza del ministro de Instrucción pública. El gobierno combrará á los consejeros de Instrucción pública para que inspeccionen las Universidades. Los inspectores recibirán dietas. El plazo de la inspección será de quince días. Los inspectores redactarán una detallada Memoria, que remitirán al ministro, dándole cuenta de todo aquello que han visto, necesidades, etc., etc.

El Sr. Merino ha desmentido telegráficamente que D. Práxedes vaya á Almería é l haya sido encargado para buscar el alojamiento.

Barcelona.—Han sido remitidos á Madrid los informes de las autoridades respecto á si debe ó no levantarse el estado de guerra y la suspensión de garantías.

Según mis noticias, coinciden todos los informes que debe hacerse la cosa en dos plazos. Primero levantar el estado de guerra, y luego el levantamiento de la suspensión de garantías, si antes de los dos meses no ocurriera algo de particular. Este criterio será el que prevalecerá en los indicados informes. Tan pronto como se levante el estado de guerra vendrán á Barcelona cuatrocientos guardias civiles, la mayoría de infantería.

DEL EXTRANJERO

La política en los Estados Unidos

Nueva-York.—Considérase inminente una grave excisión en el partido republicano, como consecuencia del discurso de Mr. Roosevelt contra los "trusts". Los ataques dirigidos á éstos por el presidente de la República le están conquis-

ando una popularidad solamente comparable á la de Lincoln.

Los congregacionistas

Brest.—Continúa la agitación entre los estóicos de diversas localidades. El domingo, á los gritos de ¡Viva la libertad! y ¡Vivan las hermanas!, se produjeron en León y Cornualles importantes manifestaciones, sin que tuviese que intervenir la policía.

Accidente en un teatro

Viena.—El conocido artista Carlos Greugg ha sufrido un ataque de parálisis mientras cantaba el *Guillermo Tell* en el teatro de la Opera. Greugg cayó al suelo; su esposa, que presenciaba la representación desde un palco, dió un grito de dolor, que se oyó en todo el teatro. El desgraciado incidente produjo gran emoción en el público.

Wirchow grave

Berlin.—El ilustre profesor Wirchow está gravísimo. Se teme un funesto desenlace de su enfermedad.

Los sucesos de Angola

Lisboa.—Un despacho oficial de Bailundo (Angola) dá cuenta de varios combates librados por los rebeldes indígenas de aquella colonia. Añade el despacho que el enemigo se hallaba atrinchado fuertemente, y que la lucha fué por esta causa muy sangrienta. Las bajas de los indígenas fueron considerables, habiendo muerto los principales jefes de aquellos.

Francia é Inglaterra

Londres.—Se comenta mucho un artículo del célebre publicista Arnoldo White, publicado en el *Sunday Sun*.

White analiza la actual política internacional de Europa, y preconiza una inteligencia entre Inglaterra y Francia. Dice que desde hace algunos meses se ha producido una notable aproximación entre Francia y España, pareciendo que las naciones latinas no se opondrán al protectorado de Francia en Marruecos. Termina diciendo que cree posible arreglar todas las cuestiones pendientes entre Francia é Inglaterra, si ésta no se opone á la influencia francesa en Marruecos y á la influencia rusa en el golfo Pérsico; á cambio de una solución favorable á Inglaterra en la cuestión de Terra-ova y de la cesación de la actitud intransigente de Francia respecto á la ocupación inglesa en Egipto.

Los legitimistas ingleses

Londres.—Los periódicos relatan una reunión celebrada por los legitimistas ingleses, en que éstos protestaron contra la coronación del rey Eduardo, y votaron una orden del día felicitando á los britones por la resistencia á la expulsión de las monjas. Terminaron bebiendo á la salud de D. Carlos, rey de Francia y de España.

Los generales boers

Bruselas.—El general Botha marchará el sábado á Amsterdam, para reunirse á Dewet y DeLarey.

Luego los tres generales irán á Londres, para conferenciar con Chamberlain sobre los asuntos del Sud-Africa.

Kruger ha declarado que está completamente de acuerdo con los generales.

Se dice que éstos vendrán de Londres á Bruselas, marchando luego á París y Berlín, con objeto de recoger socorros para las familias boers.

Acorazado veloz

Londres.—Telegrafan de Nueva-York que el nuevo acorazado "Maine", ha realizado pruebas de velocidad, alcanzando 48 nudos por hora. El "Maine", resulta, según el mismo despacho, el acorazado mas veloz de la marina norteamericana.

Anarquistas detenidos

Ginebra.—Han sido detenidos 23 anarquistas. Se les cree complicados en un atentado que pensaban realizar al paso del rey de Italia por Suiza.

La esposa de Botha

Bruselas.—Se halla gravemente enferma la esposa del general boer Botha.

Las memorias de Krüger

París.—Las memorias del presidente del Transvaal se publicarán en el mes de noviembre próximo.

Huelgas en Filipinas

París.—De Marsella dicen que los pasajeros llegados á aquel puerto de Manila, en un trasatlántico, cuentan que las huelgas imperan en aquel archipiélago. Los impresores, campesinos, cultivadores de tabaco, constructores de carruajes, etcétera, en número de 7,000, se han declarado en huelga. El organizador del movimiento es un tal Carebo de los Reyes. Añaden los pasajeros que desde que dominan los americanos, aquello va de mal en peor.

Loubet y el shah

París.—El presidente de la República, Mr. Loubet, recibirá mañana en el Eliseo al shah de Persia.

La reina de Italia

Roma.—Oficialmente se ha comunicado á los altos dignatarios y á las Cortes el haber entrado la reina de Italia en el sexto mes de su embarazo.

No hay intervención

Londres.—El gobierno norteamericano ha declarado que no intervendrá para restablecer el orden en Venezuela.

Catástrofe

Bloenfontein.—Una máquina chocó con un tren que conducía á gran número de boers. Algunos coches quedaron destruidos, resultando muchos muertos y heridos.

CAMBIO OFICIAL DE AYER

SEGUN BOLETIN DE COTIZACIÓN DEL COLEGIO DE CORREDORES DE ESTA PLAZA

París.—Cheque de banquero: 37'10.

Londres.—Cheque de banquero: 34'53.

NUESTRO SERVICIO

POR TELÉGRAFO Y TELÉFONO

TELEGRAMAS BURSÁTILES

Cotización del Colegio de Corredores

Deuda perpetua al 4 por 100 interior	7240
Deuda amortizable al 4 por 100	9275
Banco Hispano-Colonial (secciones)	8000
F. C. del Norte de España (secciones)	1345
F. C. de M. Z. Alicante (secciones)	8750
F. C. de Orense (secciones)	2380
Cambios St. Petri, á 3 dts.	3690
Cambios St. Londres, á la vista	3445

DE LA CASA PEDRO GALIANA

D. Juan de Austria, 19.

Negociación de valores del Estado, de operaciones y de empresas mercantiles é industriales, Cupones, Operaciones de Bolsa.

4 por 100 interior	7242
5 por 100 amortizable	9272
Alicantes	8585
Orense	2385
Colonial	8090
Catalanas	2975
Mercantil	8090
París: 4 por 100 exterior	8240
Madrid: 4 por 100 interior	7240
Francia	2385
Libras	3445

Ministerio de Educación, Cultura y Deporte

Huelga terminada

En la Habana ha terminado la huelga de los obreros del puerto.

La doctrina de Monroe

Dicen de Washington que el presidente Roosevelt ha pronunciado un nuevo discurso encareciendo el afianzamiento de la doctrina de Monroe. Ha dicho que es preciso evitar que ninguna nación de Europa colonice en América.

Servicio ESPECIAL

El rey de Italia

Madrid 28, á la 1'50

Telegrafan de Berlín que ha llegado á Wapart el rey de Italia, al que recibió el emperador Guillermo, acompañado del príncipe heredero y de Waldersée y Bulow.

Los dos soberanos se dieron un abrazo. La multitud los aclamó en el trayecto hasta palacio.

Cuestión solucionada

Ha quedado solucionada por medio de un acta la cuestión personal pendiente entre el Sr. Lerroux y el capitán de la benemérita, Sr. Aldir.

Los cambios

El cierre de los cambios ha sido el siguiente: París, 36'75. Londres, 34'43.

Gimeno Vizarró.

Carta desagradable

Madrid 28, á las 3'15.

Comunican de San Petersburgo que el ministro del Interior recibió una carta del Comité Revolucionario, en la que le notificaban que había sido sentenciado á muerte.

Se han adoptado precauciones para evitar el cumplimiento de la amenaza.

Gimeno Vizarró.

Postres variados

Algo de poesía

A FASTENBATH

Por tí la estrofa que nació en Castilla llega hasta el Rhin en su triunfante vuelo; por tí las flores del germano suelo espandan en los patios de Sevilla; por tí alientan los héroes de Zorilla, queriendo audaces escalar el cielo, y por tí de las brumas entre el velo el sol del Arte resplandeciente brilla; por tí *Don Juan á Doña Inés* adora lejos de la ciudad que el Betis baña, y por tí nuestra Musa es vencedora; que el noble afecto que tu pecho entraña es un cáliz que inspira y enamora á los bardos del Rhin y á los de España.

M. R. BLANCO BELMONTE.

El color de los buques

Después de tantas y tan diversas pruebas, parece haber quedado resuelta por el almirantazgo inglés la tan traída y llevada cuestión del color mas indicado para disminuir la visibilidad de los buques de guerra. El color escogido ha sido el gris, disponiéndose que sea aplicado á cuantos buques se alisten en lo sucesivo, sin exceptuar sus chimeneas, palos y botes.

Ha sorprendido á las personas versadas en cosas de mar que la disposición no se haya hecho extensiva, desde luego, á todos los buques de la Armada británica, que es lo que realmente procedería, estando, como debe estar el almirantazgo, seguro de que el mencionado color es insustituible para el objeto que se persigue. Por otra parte, la cosa no sería muy difícil, porque no habría en toda la flota comandante alguno que necesitara mas de un par de días para hacer pintar su buque por completo.

Interesantes descubrimientos arqueológicos

En las excavaciones que desde hace algún tiempo se vienen efectuando en la necrópolis de Cumas se han descubierto dos sepulcros de la época pre-helénica, los cuales encerraban gran cantidad de objetos en alto grado interesantes desde el punto de vista arqueológico.

El hallazgo principal consiste en una especie de urna funeraria de plata maciza, con bjorelieves y cierres del mismo metal. La urna contenía numerosas fibulas y bastantes objetos de adorno, trabajados artísticamente en plata y oro. Estos descubrimientos son una prueba de que Cumas fué habitada por un pueblo ya civilizado mucho tiempo antes de que empezara el período helénico.

Adivinanza



¿A qué población del extranjero lleva este olown sus animales domesticados? Se ha de tomar la primera letra de cada uno de ellos para formar el nombre.

Solución á la charada anterior: Encuadrados.

Imprenta Demenech, Mar. 65.

VALENCIA

SUS MONUMENTOS Y ARTES SU NATURALEZA É HISTORIA

POR D. TEODORO LLORENTE

Se ha reanudado la publicación de esta obra, que estuvo largo tiempo suspendida. Salieron á luz el tomo I y seis cuadernos del tomo II. Terminada ya la impresión, hemos recibido los cuadernos 7.º y 8.º del tomo II, y semanalmente se repartirán los demás cuadernos de este volumen, que es el último de la obra.

Los señores suscritores pueden recoger dichos cuadernos en la Administración de **Las Provincias**. Su precio es de una peseta.

El primer tomo de VALENCIA tiene doce cuadernos, y vale doce pesetas, y otra más por las cubiertas para encuadernarlo. Del tomo II, como ya hemos dicho, hay publicados ocho cuadernos; faltan publicar cinco. A los que quieran adquirir la obra completa se les servirá también en esta Administración.

Ministerio de Educación, Cultura y Deporte

Vacante

Se halla vacante la plaza de secretario del ayuntamiento de Buñal, deida con el haber anual de 380 pesetas. Plazo para solicitarlo, ocho dias.

VACANTES ECLESIASTICAS

Se han publicado los edictos convocando a oposiciones para proveer en la diócesis de Orense los curatos siguientes: Uno de término, tres de ascenso, 42 de entrada, cuatro rurales de primera y ocho de segunda de la propia categoría.

Se halla vacante en la iglesia colegial de Alicante una canonjía, que se ha de proveer por oposición. El plazo para la presentación de documentos desahucando opta a la indicada precede termina el día 21 de setiembre próximo.

Publicaciones

El excelente semanario "Piedad y Letras", que con tan general aceptación vienen publicándose en esta ciudad los padres escolapios, ha repartido hoy un notable "Extractivo", dedicado al gran Padre San José de Calasanz, fundador de las Escuelas Pías.

MOVIMIENTO DE POBLACION

Ayer se registraron los matrimonios, nacimientos y defunciones siguientes:

Juzgado municipal del distrito del Mar Matrimonio: Joaquín Guarnier con Adela Ruiz. Nacimientos: Varones, 1.—Hembras, 2. Defunciones: Juan Bayarri, 76 años, senda de Carmona, 20, de cistitis.—Vicente Canet Estors, de 5 meses, Hernán Cortés, 13, de bronco pneumonia.—Elvira Bonet Romero, de 6 dias, Gobernador Viejo, 10, de eclampsia.—Joaquín Antón Gisbert, de 50 años, Colón, 30, de gastro enteritis aguda.—José Valeriano Zapatero, de 33 años, Rey D. Pedro, 3, de septicemia.

Juzgado municipal del distrito del Mercado Matrimonio: Vicente Llach con María García.—Rafael Giner con Francisca Bosch. Nacimientos: Varones, 1.—Hembras, 2. Defunciones: María Montero y Arri, de 3 años, Maestro Aguilas, 13, de meningitis granulosa.—José Garraquet y Marzal, de 36 años, cárcel de San Gregorio, de gastro enteritis aguda.

Juzgado municipal del distrito de San Vicente Matrimonio: Baltasar Boquet Borrón, de 32 meses, Pelayo, 40, de entorpecimiento agudo.—Ramona Muñoz Barroso, de 90 años, Casa Misericordia, de epite loma interio.—Apolinar Jaimes, de un mes, incluído, de cólera intestinal.

Juzgado municipal del distrito de Serrano Matrimonio: Juan V. Abolición de los Fueros. Valencia en el siglo XVIII. Guerra de la Independencia; el grito del "Paletor"; defensa de la Puerta de Cuarte y derrota de Monecy. Fin de la resena histórica. Los valencianos de hoy.

Boletín religioso SANTOS DE HOY.—San Agustín, obispo, doctor y fundador.

—El oficio y la misa son de San Agustín, con rito doble, color blanco y conmemoración de San Hermos.

SANTOS DE MAÑANA.—La Depollación de San Juan Bautista; San Juan de Parusia y San Pedro de Sazoferrato, mártires de Valencia.

CUARENTA HORAS.—Continúan en la iglesia de las Escuelas Pías. Se descansa a las 5:30 de la mañana, y se reserva a las siete de la tarde.

ADORACION NOCTURNA.—Turno de la Santísima Cruz/CORTE DE MARIA.—Nuestra Señora de la Misericordia, en su iglesia.

Cultos

En el Patriarcal, a las nueve misa solemne con exposición, ofrecimiento de ramos, horas canónicas y reserva; y a las 3:30 de la tarde exposición, víperas y completas solemnes y reserva.

En los conventos de la Encarnación, Corpus-Christi, Santa Ursula y Zaldia, a las cinco de la tarde, Hora a Jesus Sacramentado.

En San Agustín, a las diez solemne fiesta al titular, con orquesta y sermón.

En las Escuelas Pías, a las cinco de la tarde, segundo día de triduo en honor a San José de Calasanz, con trisagio, sermón por el P. Calasanz Zabaza y reserva.

En el convento de la Presentación se celebra a las nueve misa solemne a todo orquesta, en honor a San Agustín, estando el sermón a cargo del P. Francisco de los Ríos.

En el convento de Santa Tecla se celebra a las nueve misa cantada en honor a su gran padre y fundador San Agustín, y predicará el P. Fernando Garrigós.

Observatorio meteorológico

DE LA UNIVERSIDAD DE VALENCIA

A LAS NUEVE DE LA MAÑANA

27 de agosto.—Barómetro, 758.01; termómetro, 22.0; humedad, 80; NE; calma; cubierto.

Observaciones desde las nueve del día anterior

Temperatura máxima al sol, 34.2.—Mínima a la sombra, 24.8.—Mínima a la sombra, 18.0.—Evaporación en milímetros, 4.0.—Lluvia en milímetros, 7.2.—Velocidad del viento en kilómetros, 10.

Observaciones astronómicas de hoy

El sol sale a las 5 horas y 25 minutos, y se pone a las 6 y 30. La luna sale a las 12 y 12 minutos de la noche, y se pone a las 2 y 54 de la tarde.

Espectáculos

TEATRO DE PIZARRO.—A las nueve de la noche.—Repeticion del beneficio de la triple Leonor de Diego.—El tambor de domaderos.—La manita zamorana.—El duque de la Africana.

TEATRO PAROUR-GLOBETA.—A las 8:30 de la noche: La tonta de capriote.—A las 9:30: Dolores.—A las 10:45: La Macarena.—A las 12: La Revista.

JAL-ALAI (Frontón valenciano).—A las cinco de la tarde se jugará un gran partido a ceca entre los jugadores Fisuri, Condo y Rafé (azules), contra Colina, Navas y Domenech (rojos), a 50 tantos, y a sacar del 7 y 12.

SECCION COMERCIAL

Cotización de valores

Cotización del Colegio de Corredores de esta plaza, correspondiente al 27 de agosto de 1902.

FONDOS PUBLICOS

Deuda perpetua al 4 por 100 interior: 72.90 d. Deuda amortizable al 5 por 100: 98.95 c. Obligaciones provinciales de Carreteras: 104.75 d. Obligaciones de Junta de Obras del Puerto: 109.00 p. Obligaciones hipotecarias Nueva Cárcel: 107.50 d.

Títulos amortizables de la Diputación Provincial de Valencia

primera y segunda series: 104.75 d. 1.ª, 1.ª, 1.ª, tercera serie: 102.75 d. 1.ª, 1.ª, quinta emisión (Matadero): 106.00 d. El síndico presidente accidental, Tomás Dasi.

MOVIMIENTO DEL PUERTO

BUQUES ENTRADOS AYER

Vapor Clymene, de Génova, de tránsito. Vapor Diana, de Málaga y escalas, con cargo general. Vapor Acretive, de Swansea, con carbón. Vapor Villarreal, de Gandia, de tránsito. Laud Paquito, de Malgrat, con madera.

DESPACHADOS

Vapor Kassa, para Marsella, con cargo general. Vapor Tambre, para Liverpool, con cargo general. Vapor Vicente Ferrer, para Barcelona, con cargo general. Vapor Diana, para Barcelona, con cargo general. Vapor Villarreal, para Barcelona, con cargo general. Vapor Clymene, para Londres, con cargo general. Bergantín goleta J. Llusa Puig, para Civitavecchia, en lastre. Laud Vicenta Lacomba, para Torrevieja, en lastre.

ÚNICA SUCURSAL 2, plaza Reina, 2 Valencia MÁQUINAS SINGER PARA COSER ÚNICA SUCURSAL 2, plaza Reina, 2 Valencia PIDASE EL CATÁLOGO ILUSTRADO QUE SE DA GRATIS Recomendamos la máquina BOBINA CENTRAL para trabajos artísticos y usos domésticos.

VALENCIA: Sus monumentos y artes.—Su naturaleza é historia.—POR D. TEODORO LLORENTE EL TOMO PRIMERO DE ESTA OBRA CONTIENE LAS MATERIAS QUE EXPRESA EL SIGUIENTE ÍNDICE

DEDICATORIA Capítulo I.—Valencia.—Ojeada geográfica.—Paso del Ebro y entrada en el Reino de Valencia. Ojeada geográfica: el litoral, las montañas, las llanuras, los ríos. Constitución geológica. Excelencias del país. Sus producciones. Formación y límites del Reino de Valencia. Carácter social y aspecto artístico. Cap. II.—Ojeada histórica.—Edad antigua.—Tiempos prehistóricos. Restos de la Edad de Piedra. Tiempos protohistóricos. Los iberos, pobladores de la España Oriental. Ilercovonia, Edetania, Contestania. Colonias fenicias y griegas.—Tiempos históricos. Conquista cartaginesa: Sagunto; Conquista Romana. Fundación de Valencia. Las vías romanas. Comienzos del Cristianismo: San Vicente mártir. Cap. III.—Monarquía visigótica y dominación musulmana.—Invasión de los bárbaros. Los alanos en la Cartaginense. Valencia goda. Primeros obispos y monasterios.—Invasión de los árabes.—Teodomiro y su principado de Auriola. Valencia musulmana. Cultura árabe. Reinos de Valencia y Denia. Conquista del Cid. Conquista de D. Jaime de Aragón. Cap. IV.—El Reino de Valencia en la época foral.—Organización del Reino. Los fueros de don Jaime I.—Oposición de la nobleza aragonesa. Guerras de la Unión.—Triunfo de D. Pedro IV. Extinción de la dinastía de Barcelona. El Par-

lamento de Caspe y San Vicente Ferrer. D. Alfonso V. Floreimiento de Valencia en el siglo XV. La Germania. Expulsión de los moriscos. Expulsión de los moriscos.—El Patriarca Rivera y su época. Decadencia de las Cortes valencianas. Cap. V.—El Reino de Valencia bajo la dinastía de Borbón.—La Guerra de Sucesión. Triunfo de Felipe V. Abolición de los Fueros. Valencia en el siglo XVIII. Guerra de la Independencia; el grito del "Paletor"; defensa de la Puerta de Cuarte y derrota de Monecy. Fin de la resena histórica. Los valencianos de hoy. Cap. VI.—De Vinaroz a Castellón.—Vinaroz y Benicarló. Peniscola; su antigüedad; el Papa Luna. Alcalá de Gisbert, Torreblanca y Oropeza. El Desierto de las Palmas. Cap. VII.—Castellón y su plana.—Castellón; su historia; su Iglesia Mayor. Ribalta. La leyenda de San Guillem. Los naranjales de la Plana. Villarreal de los Infantes; San Pascual Ballón. Burriana; su asedio por el rey D. Jaime; el historiador Viciana. Almenara; el templo de Venus; la rota de los agermanados. Cap. VIII.—El bajo Maestrazgo.—El Maestrazgo. Apuntes orográficos. Recuerdos de la Guerra civil. Tipo y carácter de estos montañeses. Carretera de Morella. Fábrica de loza de la Alcora. Arco romano de Cabanes. San Mateo. Orden militar de Nuestra Señora de Montesa y San Jorge de Alfama. Los asedios de San Ma-

teo. La Virgen de los Angeles. La de la Salud. La de Vallibana. Cap. IX.—Morella y el Alto Maestrazgo.—Situación y aspecto de Morella. Su historia; don Blasco de Alagón y el rey D. Jaime I. La Iglesia del Foreall. El Castillo. Ruinas romanas del Foreall. El monasterio de Benitiza. Cap. X.—Riberas del Mijares y del Palancia.—El país y la gente. La sierra de Espadán y la última campaña de los moros. Segorbe; la antigua Segobriga; los Obispos y los duques. La Cartuja de Valdecristo. La Cueva Santa. Jérica, Viver y Caudiel. Cap. XI.—Sagunto.—Sagunto. Su etimología y origen.—Su hazaña. Aspecto actual de la población. El teatro romano. La ciudad antigua. El Circo. Los templos. Las monedas. Los barrios saguntinos. La villa de Murviedro. Iglesias y conventos.—El castillo; su defensa contra los franceses. Romen, mártir de la patria. Proclamación de D. Alfonso XII. Cap. XII.—El Puig.—El Conquistador en el Puig. La gran batalla contra los moros. La imagen de la Virgen. El monasterio de mercedarios; el venerable Gilabert Jofre. Cinco conventos más. Cap. XIII.—La ciudad de Valencia.—A través de la Huerta. Panorama y situación de la ciudad. Valencia romana; restos de aquella edad. Memorias de San Vicente mártir. Valencia árabe. La reconquista. Sitio, rendición y repartimiento de Valencia.

Cap. XIV.—Murallas y puertas.—Puentes y pretilles.—Las murallas nuevas del siglo XIV. La fábrica de "Murs y Valls". Las doce puertas de la Ciudad. La Ciudadela y la manzana de los franceses. Las Torres de Serranos y las de Cuarte. Los cinco puentes y los pretilles. Cap. XV.—La Catedral.—Su historia. Su exterior. Las tres puertas. El Miguelete. Interior del templo. El Presbiterio y el altar mayor. El cimborio. El coro. Las capillas. El Aula capitular. La Sacristía. Las reliquias: el Cáliz del Señor. Cap. XVI.—La Virgen de los Desamparados y la de la Seo.—Fray Juan Gilabert Jofre. Hospital y cofradía de Santa María "dels Inocents", imagen de la Virgen de los Desamparados; su leyenda. La antigua y la nueva capilla. Joyas y homenajes. Imagen, Cofradía y Hospital de Nuestra Señora de la Seo. Cap. XVII.—El Palacio Arzobispal.—El "Palav". Prelados célebres. Los Borjas, Galixto III; Alejandro VI. Santo Tomás de Villanueva. El Patriarca Rivera. El arzobispo Mayoral. Cap. XVIII.—Los Parroquias.—San Martín. San Andrés; el P. Simó. Santa Catalina. Los Santos Joanes; los "frescos", de Pelomino. Santo Tomás; la iglesia antigua y la nueva. San Estéban; leyenda de Gálcerán Guerau de Pinós; bautismo de San Vicente Ferrer. San Nicolás; los cuadros de Joanes. San Salvador; la Imagen del Santísimo Cristo. San Lorenzo. San Bartolomé; el Santuario del Santo Sepulcro Santa Cruz. San Valero. San Miguel. Cap. XIX.—Comunidades religiosas.—Las Ordenes militares.—Las Ordenes militares en Valencia. Los caballeros Templarios y los de Montesa; iglesia y convento del Temple. Los caballeros del Hospital y su iglesia de San Juan. Los de Santiago y Calatrava. Los mercedarios; San Pedro Pascual, mártir valenciano. Cap. XX.—Conventos de frailes.—Primeras comunidades después de la reconquista. Franciscanos; martirio de San Juan de Perusa y San Pedro de Saxoferrato; el convento de San Francisco. Convento de Santo Domingo; San Vicente Ferrer y San Luis Bertrán. Capillas de San Vicente y de los Reyes, claustro y aula capitular. Conventos de San Agustín y del Carmen. Comunidades y conventos de fundación posterior. Cap. XXI.—Conventos de monjas.—La Zaldia; los amores del Conquistador; doña Teresa Gil de Vidaura. La Trinidad; la reina doña María de Castilla. San Cristóbal; el robo de la Judería. Los demás conventos de religiosas. Cap. XXII.—Colegios eclesiásticos y Congregaciones.—Colegio de Corpus Christi ó del Patriarca. Otros Colegios. La Compañía; la Purísima de Joanes. Las Escuelas-Pías; el poeta Arolas. Leyenda de la Virgen de Monte-Olivet.

Un tomo de 855 páginas, con 6 láminas fototípicas y 106 grabados, esmeradamente encuadernado. Precio trece pesetas. Está terminándose la publicación del tomo segundo.—Se suscribe en la Administración de LAS PROVINCIAS.

DECIMATERCERA EDICION, 1902. GUÍA COMERCIAL DE VALENCIA Y SU PROVINCIA PUBLICADA CON DATOS DEL ANUARIO DEL COMERCIO (BAILLY-BAILLIERE) Edición corregida y aumentada con los datos correspondientes á todos los pueblos de la provincia. CONTIENE: Monarquía Española.—Real Casa.—Consejo de Ministros.—Cuerpos Colegiados: Senado.—Congreso de los Diputados.—Cuerpo Diplomático: Español.—Extranjero.—Consejo de Estado.—Ministerios: De Estado.—De Instrucción pública y Bellas Artes.—De Agricultura, Industria, Comercio y Obras públicas.—De la Gobernación.—De Gracia y Justicia.—De la Guerra.—De Hacienda.—De Marina. VALENCIA.—INDICE de los habitantes de Valencia por orden alfabético de apellidos, con la indicación de su profesión. VALENCIA.—INDICADOR DE TODAS LAS PROFESIONES, comercio é industria, por orden alfabético, con orden metódico de los que las ejercen y sus señas. VALENCIA.—INDICADOR DE LOS HABITANTES RESIDENTES en cada casa, por orden alfabético de calles, con indicación de las profesiones que ejercen. PROVINCIA DE VALENCIA.—También contiene TODOS LOS PUEBLOS de la provincia de Valencia, con la INDICACION del número de habitantes en cada uno, distancias á la CABEZA de partido, ESTACION del ferrocarril, ESTACIONES de telégrafos, carterías, así como NOMBRE y APELLIDOS de TODOS LOS HABITANTES, con indicación de las profesiones, comercio é industria que ejercen. Plano de la provincia de Valencia. Sección de ANUNCIOS, tanto nacionales como extranjeros, de gran importancia y utilidad para el público en general. Finalmente, un INDICE GEOGRÁFICO completo de la provincia por orden alfabético. Precio: 5 pesetas. Se halla de venta en Valencia, en casa del Agente D. F. E. BOISSIN, Plaza del Molino de Robella, 3, y en las principales librerías; en Madrid, en la Casa editorial de BAILLY-BAILLIERE é HIJOS, Plaza de Santa Ana, 10.

SERVICIOS DE LA COMPAÑIA TRASATLANTICA LINEAS DE CUBA Y MÉJICO SERVICIO DEL NORTE: El día 16 de setiembre saldrá de Bilbao, el 19 de Santander y el 20 de la Coruña, el vapor Alfonso XIII directamente para Habana y Veracruz. Admite pasaje y carga para Hitorales de Cuba y para Coahuila y el Golfo, con transbordo en Habana al vapor de la línea de Veracruz-Colombia. Combinación para el litoral de Cuba é isla de Santo Domingo. SERVICIO DEL MEDITERRANEO: El día 26 de agosto saldrá de Barcelona y el 30 de Cádiz, el vapor Montserrat directamente para New-York, Habana, Progreso y Veracruz. Combinaciones para distintos puntos de los Estados-Unidos, litorales de Cuba é isla de Santo Domingo. LINEA VENEZUELA-COLOMBIA El 11 de setiembre saldrá de Barcelona, el 13 de Málaga y el 15 de Cádiz el vapor M. Calvo directamente para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto-Rico, Habana, Puerto-Limon, Colón, Sabanita Puerto-Cabello y La Guayra, admitiendo pasaje y carga para Veracruz, con transbordo en Habana. Combina por el ferrocarril de Panamá con las compañías de navegación del Pacífico, para cuyos puertos admite pasaje y carga con billetes y conocimientos directos. Combinación para el litoral de Cuba y Puerto-Rico. Se admite pasaje para Puerto Plata con transbordo en Puerto Rico y para Santo Domingo y San Pedro de Macoris, con transbordo en Habana. LINEA DE FILIPINAS El día 16 de setiembre saldrá de Barcelona, habiendo hecho las escalas intermedias, el vapor Antonio López directamente para Port-Saïd, Suez, Aden, Colombo, Singapoor y Manila, sirviendo por transbordo los puertos de la Costa Oriental de Africa, de la India, Java Sumatra, China, Japon y Australia. LINEA DE BUENOS-AIRES El día 2 de setiembre saldrá de Barcelona, el 3 de Valencia, el 5 de Málaga y el 7 de Cádiz el vapor Reina María Cristina directamente para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos-Aires. LINEA DE CANARIAS El día 17 de setiembre saldrá de Barcelona, el 18 de Valencia, el 19 de Alicante y el 22 de Cádiz, el vapor Manuel L. Villaverde directamente para Castellón, Masagán, Las Palmas y Santa Cruz de Tenerife y Santa Cruz de la Palma, regresando á Barcelona por Santa Cruz de Tenerife, Las Palmas, Cádiz, Alicante y Valencia. LINEA DE FERNANDO-PÓO El día saldrá de Barcelona y el de Cádiz, el vapor para Fernando-Póo, con escala en Casablanca, Masagán y otros puertos de la costa occidental de Africa y Golfo de Guinea. LINEA DE TANGER Salidas de Cádiz: Lunas, miércoles y viernes. Salidas de Tanger: Martes, jueves y sábados. Agentes en Valencia: Sres. Irujo y C.ª en Comandita, sucesores de Dary y Comp.ª, calle del Mar, núm. 59, entresuelo. En el Gran Informara D. Juan B. Llovera, Contramuelle, 14. EN el pueblo de Torremonte, cerca de la iglesia, y muy próximo á la Estación, se venden unos campos para solar, sin intervención de corredor. Razon Conde de Almodóvar, núm. 4, entresuelo. SIN intervención de corredor se venden unos solares situados entre el camino del Grao y camino Hondo. Razon Conde de Almodóvar, núm. 4, entresuelo.

Vapores trasatlánticos DE PINILLOS, IZQUIERDO Y COMPAÑIA Sociedad en Comandita, Cádiz. Saldrá de este puerto fijamente el día 2 de setiembre para Canarias, Puerto-Rico, Mayaguez, Ponce, Santiago de Cuba, Habana y New-Oreans el magnífico vapor de 6,800 toneladas CATALINA Admite carga y pasaje para dichos puntos. CONSIGNATARIOS EN VALENCIA Requena é hijos Calle de Colón, núm. 72.—Teléfono núm. 426. Para más informes LA RODA HERMANOS, Contramuelle, 4, Grao. COLORES PÁLIDOS AGOTAMIENTO GRAJEAS Y ELIXIR RABUTEAU El mejor y más económico Ferruginoso. CLIN Y COMAR - PARIS EN TODAS LAS FARMACIAS 120 RUBINAT-LLOORACH Agua purgante natural por excelencia. Combate maravillosamente todas las enfermedades del aparato digestivo. DESCOMPRESE DE OTRAS AGUAS que se entregan como sustitución á las legítimas, antiguas y universalmente admitidas por las Asambleas y las comisiones médicas, convida con el nombre de RUBINAT-LLOORACH Engrís siempre en las botellas la etiqueta amarilla, llevando al fondo, enmarcado con el nombre de RUBINAT y la firma: rubinat del Dr. LLOORACH en el cuello de las botellas Administración: Cortes, 238, entresuelo Barcelona

BUQUES Servicio de vapores especialmente propios para transportes de fruta y vino Para Londres El COLON el viernes 29 del actual. Para Liverpool El vapor SOTO saldrá el viernes 29 del corriente. Para Londres y Hamburgo El vapor CAMPEADOR el lunes 1.º de setiembre. Consignatarios: Sres. Mac-Andrews y Compañía, Liverpool. Vapores de los Sres. Vinueza y Compañía de Sevilla. El NUEVO VALENCIA saldrá el 1.º de setiembre directamente para Málaga, Cádiz y Sevilla, admitiendo carga y pasajero. El vapor ANDALUCIA saldrá de este puerto el 1.º de setiembre directamente para Barcelona y Marsella, admitiendo carga y pasajero. Consignatarios: F. y M. Perera, Chapa 25, Grao. Agentes: V. y M. Garcia, Chapa, 25, Grao. Se aseguran las mercancías del vapor marítimo por cuenta del Centro Catalán de Seguros. CASA EN ROCAFORT Por 23,000 reales se vende una casa nueva de planta baja y altos, pozos y jardín, situada en buen punto. Dada razón José Garcia, que vive en la plaza de la Iglesia, 7-1. SE VENDE una prensa hidráulica de presión con su correspondiente motor, buena para diferentes industrias. Se puede ver en la calle de Guillen de Castro, núm. 94. CARIDAD La implora de las almas piadosas un matrimonio unido en la mayor unión, cuyo marido se halla inútil, para pagar el sustento. Habita calle de la Soledad, núm. 3 y 7, primera puerta. Servicio regular de vapores Para Londres El DIAMOND, cargará el viernes 29 del corriente. Para Glasgow El GORIS cargará el viernes 29 del corriente. Para Hull El SVITHUN cargará sábado 30 del corriente. Compañía Real Holandesa Servicio regular quincenal para Amsterdam y Rotterdam El OBERON cargará el 4 de setiembre. Consignatario: D. Alberto Rias, Pasael y Genis 27. Jarabe de GIBERT y Grajeas AFECCIONES SIFILITICAS VICIOS de la SANGRE Preparos para BOYTON-BUJANA-MEL, Farmacéutico de BOYTON, BAYONA-LANZA, PAÍS